

DE CE N-A MAI FOST ALEASĂ SECRETARA MARGARETA PETRE?

Incepem relatarea de la adunarea organizatiei U.T.C. a anului IV F, Liceul „Tudor Vladimirescu” cu finalul — adica alegerea noului birou. In componența s-a n-a mai intrat nici un membru al vechiului birou...



Puțină crispare, păreri de rău. Nu poți fi oarecîz mîndră de organizația ta se află în ierarhia aprecierilor pe locul inactivilor.

Adunări de dezbateri a documentelor de partid și de alegeri în organizații U.T.C. de clasă

SÎNTEȚI COMBATIVI?

Florica Scrib, de pildă, vorbind despre activitățile practice desfășurate în anul trecut și având observații foarte judecătorești despre rezultatele obținute, considerându-le manifestarea directă a atitudinii lor față de muncă...

Probabil că nu o confirmăm și alte uteciste în cuvîntul lor. Tat nu împingem aceste fotografii prevăd viitorul cu un lanț de încercări de a deveni studenți. Peste acest prag nu pot trece și nici nu concep că viitorul lor se poate construi prin exercițiul unei profesii directe în procesul muncii...

Constanța Ghiță, în cuvîntul său, pune multe din neajunsurile existente în propriul organism pe seama formalismului care s-a manifestat în pregătirea lor politică și ideologică...

A fost o adunare combativă? Aparent, da. Uteciștii din anul IV F au dovedit o anumită putere de analiză în judecarea propriilor lor munci, au criticat fără menajamente multe neajunsuri reale...

Intr-adevar, e dificil să conduci, în clasa a X-a, pentru intia oară, o adunare generală U.T.C. la o clasă cu utecisti mai mari decit tine cu doi ani. Adrian Gheti, Liceul „Tudor Vladimirescu” s-a descurcat și încă bine, a reușit să imprime adunării pe care o conduce un spirit de dezbateri.

cu însemnătatea lor în reușita unei adunări, se află adunarea propriu-zisă, care s-a vrut și a fost de lucru.

Secretarul preamintea că toți uteciștii au promovât anul școlar trecut, că, în două rînduri consecutiv, au dobîndit steagul de clasă frunțuși pe an de studiu. Asta înseamnă că și-au făcut un bun debut în însușirea meseriei.

În contextul acesta, cel criticat n-au plectat capul în jos. Există aici, în clasă, în organizația celor 35 de uteciști de 16 ani, solidaritatea lui „trebuie să dai socoteală colectivului, trebuie să te îndrepti”.

„Mă ocup de clasa noastră, ca membru al comitetului U.T.C. de un an, am certitudinea că adunarea de astăzi va fi o autentică dezbateri între uteciști care nu se mulțumesc cu puțin” — a spus uteciștul Gh. Popescu — anul III B Școala profesională căi ferate.

opiniilor trebuie să nu fie trăsă înapoi de corectarea lenii și indisciplinei, ci utilizată pentru depășirea propriilor rezultate”. Iosif Heistein a simțit că uteciștii îi așteaptă cuvîntul. Nu știe să spună decât: „Ei sînt unii care a tras clasa înapoi, prin indisciplina”. Ma-și judecat în timpul anului școlar, arși avut dreptate. Vă rog să credeți în angajamentul meu...

UN AUTENTIC CARACTER DE DEZBATERE Cele relatate arată că uteciștii elev trebuie învățat și învățat să se exercite ca tînar care face școala muncii politice în organizația de tineret a școlii.

CURAJUL DE A RECUNOȘTE CĂ AI GREȘIT Păcat că nu se obișnuiește cu o organizație întreagă să fie invitată la adunarea unei alte organizații. Dar noi ne permitem să-l invităm pe uteciștii anului III E, Liceul „Tudor Vladimirescu”, la adunarea uteciștilor clasei II C a Școlii profesionale de căi ferate.

Nimeni nu cere rigiditate, frunți încrețite, — doar avem de a face cu tineri. Dar nici nu poate fi acceptată într-o adunare o discuție superficială, o analiză care nu vâdește respectul uteciștii față de organizația în care activezi.

Plenar largite ale comitetelor județene U.T.C.

Sub semnul exigenței și responsabilității

Plenara largită a Comitetului Județean al U.T.C. s-a desfășurat, într-un spirit de temeritate și matură analiză, de înaltă exigență și responsabilitate socială, problema integrării cu pasiune și abnegație a tineretului vîdește în opera de învățare a sarcinilor stabilite de partid.

Plenara largită a Comitetului Județean U.T.C., ca și dezbaterile ample, combinate, caracterizate prin recunoștința deschisă a lipsurilor, printre atitudinea autocratică, exigență, s-au referit mai puțin la rezultatele pozitive înregistrate, relevînd în cea mai mare parte aspecte critice, aceasta exprimă creșterea conștiinței revoluționare a organizației U.T.C. ho-tărîrea tinerilor de a deveni oameni cu adevărat demni de încredere acordată de către Partidul Comunist Român.

„Biroul comitetului județean U.T.C. de la Vilcea, nu este o organizație obișnuită, ci o organizație care are în vedere nu doar activitatea educativă, ci și activitatea politică și ideologică. Aceasta pentru că noi comitetul municipal U.T.C., nici unele din organizațiile U.T.C. nu au acționat prompt și cu competență. În munca noastră s-a cam făcut loc stilului burocratic.”

Concentrîndu-și eforturile analitice asupra modalităților prin care pot fi puse în valoare, cu mai multă eficacitate decât pînă acum, rezervele existente în ceea ce privește perfecționarea metodei de educație în rîndul tuturor categoriilor de tineri, plenara largită a Comitetului județean Satu Mare al U.T.C. avea să sublinieze, în dezbaterile sale, un esențial și necesar fundament al activității educative: participarea activă a tinerilor în procesul dezvoltării societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Insistînd îndeosebi asupra acestui aspect, participanții la discuții au relevat neajunsurile care afectează procesul de formare a trăsăturilor revoluționare de constituire a tineri dar și posibilitățile și căile care înlesnesc crearea unui cîmp larg de afirmare a personalităților lor multilaterale.

VILCEA

La nivelul fiecărei clase, completa cele spuse de colegu sa GHORGHE MOHANU, secretarul comitetului U.T.C. al Grupului școlar industrial pentru industrializarea lemnelui, trebuie să funcționeze cercuri de politică curentă care să transforme expunerile în dezbateri deloc noștile față de munca productivă.

„Bucurându-mă de succesul în activitatea educativă depinde de competența organelor de conducere ale tineretului, tovarășul PETRE DĂNICĂ, prim secretar al Comitetului județean Vilcea al P.C.R., prezent la lucrările plenarei, conchidea în cuvîntul său: „Biroul comitetului județean

U.T.C. membrii secretariatului, activul organizației județene trebuie să dea dovadă de mai multă combativitate revoluționară, să promoveze spiritul partinic și intranșigent, să caute să se pregătească mai intens din punct de vedere politic și ideologic pentru a fi capabili să conducă cu rezultate bune activitatea politică în rîndul uteciștilor al tuturor tinerilor din județ”.

Un revirmant în acest sens l-a constituit însăși această plenară, care a dat expresie hotărîri reprezentative care peste 45 000 de tineri vilceni de a traduce în fapt vîstul program elaborat de partid, pentru îmbunătățirea activității politico-ideologice, de educare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor de muncă. Au afirmat-o convingător, odată cu adunarea lor unanimă și în conținutul telegramelor adresate C.C. al P.C.R., tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU — „Hotărîri să întărîm capacitatea revoluționară, combativitatea organelor și organizațiilor U.T.C. ne angajăm să învățăm, să mun-cim, să ne comportăm în așa fel încît să asigurăm tineretului, îndatoritului care ne revine ca tineri comunisti. Folosim acest prilej pentru a asigura Comitetul Central al Partidului, pe dumeavoastră, iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, că măsurile stabilite în voi găsi reflectarea firescă în dăruirea totală a energiei, capacității creatoare și elanul nostru înerezec, că ne vom face datoria în mod conștient și responsabil, pe santier, în școli și pe ogoare, că nu vom preuțui nimic pentru a da viață mărețului program stabilit de conducerea partidului”.

„Bucurându-mă de succesul în activitatea educativă depinde de competența organelor de conducere ale tineretului, tovarășul PETRE DĂNICĂ, prim secretar al Comitetului județean Vilcea al P.C.R., prezent la lucrările plenarei, conchidea în cuvîntul său: „Biroul comitetului județean

Referindu-se pe larg în cuvîntul său la munca educativă desfășurată de organizația județeană în rîndul tinerilor, scoțînd în evidență succesele obținute în acest domeniu pînă acum, VASILE CAROLIU, adjunct de șef de secție la C.C. al U.T.C. a tras, totodată, atenția asupra neajunsurilor existente, ilustrînd cu argumente concrete faptul că lipsurile constatate își au explicația atât în manifestările sârface, în absența inițiativei la nivelul organizațiilor U.T.C., cît și în carențele de care au dat dovadă comitetul județean, activiștii salariați ai acestuia.

„Asigurăm conducerea partidului, pe dumeavoastră, mult stimată tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, că organizația noastră județeană este hotărîră să acționeze cu fermitate pentru înălturarea oricărui manifestări de formalism și superficialitate, să cultive trăsăturile moral-politice ale omului înaintat, să dezvolte atitudinea combativă și spiritul militant la toți uteciștii, față de manifestările negative, față de orice influențe străine convingerilor noastre comuniste, pentru a face din fiecare biranțuție U.T.C. un autentic colectiv de muncă și de luptă în vederea educării comuniste a tuturor tinerilor, pentru creșterea contribuției lor la înțregirea viații social-politice a țării”.

Supremul nostru criteriu social: munca

SATU MARE

Laturilor complexe ale evenimentelor au normal și obiectivul altor intervenții. Abandonate sau nevalorificate pe deplin, modalitățile la care se refereau LIVIU TĂTĂRU, membru al comitetului comunal U.T.C. Așa a fost și în cazul secretarului comitetului comunal U.T.C. Halmeu, MARIA ALEXANDRESCU, membră a comitetului comunal U.T.C. Lidava, IOAN HONTĂ, membru al biroului comitetului județean, legau în verigi strîne formele muncii de scopul politic, educativ, cîruia trebuie să-i fie subordonate în întregime. Brigada de agitație, cercurile tehnice științifice, gazețele de stradă, dicționarele politice, economice, cadrele enciclopedice vorbire, conferința sînt instrumente viabile, prin intermediul cărora organizația U.T.C., întregîndu-și mai complex a contribuției, poate desfășura o eficientă educație morală, cetățenească, în spiritul patrioticeismului socialist, al internaționalismului proletar, al cunoașterii realizărilor poporului.

MIRCEA TACCUI

Recunosc, eu am fost unul din uteciștii care a tras clasa înapoi, prin indisciplina, dar m-am îndreptat

Fotografiile: VASILE RANGA



GHEORGHE COLȚEANU

ELENA DOBRESCU



ION ȘTEFAN

Mereu tinere, sondele patriei...

(Urmare din pag. 1)

Cel patru își continuă imperterbabil munca grupând la nesfârșit aceiași echip de operații reproduce prin repetare. Alături, trei tehnici pregătesc aceluiași Fotoreporterul se apropie de construcția metalică a sondei, pregătit să declanșeze.

— Casca!

Se întorc, primește casca galbenă a maestrului; o îndoaie pe cap și reîncepe încadrarea în obiectiv. Alături de el, exact ce depășeau gura sondei, dar, văzându-l pe toți ceilalți, bine puși la punct la capitolul „Protecție” am înțeles că avem de-a face cu o omisiune absolut accidentală.

Despre activitatea sondelor se vorbește, fără voia nimeni, cu prejudecăți. E greu și

Întimplări trăite „Petrolul vine din pământ, cald- ca apa de piine“

Sondor. În Prahova, cuvântul are aceeași largă circulație ca agricultura. Între acestea își împart omenii de aici viața: cultivarea pământului și exploatarea surselor. Alături de acestea, în secolul al XX-lea, s-a dezvoltat industria petrolului. Fiecare are rolul său în dezvoltarea țării. Fiecare are rolul său în dezvoltarea țării. Fiecare are rolul său în dezvoltarea țării.

REZULTATE DE PRESTIGIU

Colectivele de muncitori, tehnicienii și inginerii din industria de prelucrare a șteiului întinpin și în acest an Ziua petrolului cu noi succese în muncă. Planul producției globale pe nouă luni din acest an a fost realizat de către toate colectivele unităților de prelucrare a șteiului. Ca urmare a intrării în producție a noi instalații moderne, a îmbunătățirii proceselor tehnologice existente, obiectivele rafinării au obținut peste planul primelor nouă luni ale anului: 44.000 tone benzine, 21.000 tone petroluri, 71.000 tone motorină, 46.000 tone păcură, 5.000 tone hidrocarburi aromatice și alte produse solicitate la consumul intern și export.

ION MARCOVICI

P.S. Era noapte, nu am putut să-l fotografiez chipul înseres pentru a-l prezenta cititorilor. Dar dacă, veți fi într-un autocar de excursie pe serpentinele din Valea Prahovei și vedeți pe deslucire de la Băicoi un plic de 12 sonde bălănu cu 370 m tone, atunci știți că acolo lăucează petrolul Paul Muscalu, omul pentru care țieul e cald și bun ca apa de piine.

Constituirea Consiliului de conducere al Academiei „Ștefan Gheorghiu“ pentru pregătirea cadrelor de conducere a activității de partid, social-politice, economice și administrației de stat

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

delean de partid Argeș; Ion Ciobanu — secretar al Comitetului Județean de partid; Dumbrăvești; Elena Ciobanu — prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 2 București; Octavian Năstar — secretar al Comitetului de partid al sectorului 1 București; Marin Eneache — secretar al Comitetului de partid al Unității „23 August”-București; Ladislav Leontiu — doctor doctor în științe juridice; Erast Revintzeanu — redactor-șef adjunct la ziarul „Noua Văg”; Marian Avram — membru la Unitatea „23 August”-București; Magdalena Ciocăru — membru la Intreprinderea „Danu”-București; Dumitru Năstar — membru la unitatea „Vulcan”-București; Constantin Dăscălescu — director Unității „Grivița Noie”-București; Constantin Bogdan — profesor la Academia „Ștefan Gheorghiu”; Constantin Motoc — conferențiar doctor; Valeriu Marinov — director tehnic la CEPECA; Mihai Dumitrescu — director de studii la CEPECA; Nicolae Teodorescu — profesor universitar; Gheorghe Zăuș — student; Ion Ștefan — student; Eugenia Balog — studentă; Constanta Ciobăniș — studentă.

(Urmare din pag. 1)

Nu este, desigur, momentul să mă opresc acum asupra unor aspecte ale învățământului de partid. Probabil că ar fi bine să o facem într-un timp nu prea îndepărtat. Avem, de altfel, o serie de rezultate bune în această privință. Cunoașteți cu toții cum s-a desfășurat de-a lungul anilor acest învățământ, rolul său în formarea activiștilor de partid; știți însă și minusurile sale, inclusiv din ultima perioadă. De aceea va trebui să ne propunem să organizăm în așa fel activitatea învățământului încât să punem un accent mai mare pe pregătirea studenților Academiei pentru ca absolvenții ei de mîine să corespundă mai bine cerințelor noi pe care le pune conducerea de către partid a întregii activități economice și politice din țara noastră. Eu aș dori să adresez felicitări din partea conducerei noastre de partid întregului Consiliu, Biroului și președinților, să exprim convingerea că măsurile adoptate de Comitetul Executiv

Primiri la tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

• Vicepreședintele Republicii Unite Tanzania

(Urmare din pag. 1)

Tările noastre se găsesc pe două continente și, deși sînt situate la mari depărțări una de alta, se simt apropiate prin faptul că sînt animate de dorința de a colabora, de a-și asigura dezvoltarea economică-socială independentă; ele se simt, de asemenea, apropiate prin lupta pe care o duc împotriva colonialismului și neocolonialismului, prin politica antimeritistă, prin faptul că se pronunță pentru dreptul popoarelor de a-și hotărî dezvoltarea fără amestec din afară.

România a cunoscut ea însăși vreme îndelungată aspirarea străină, și-a câștigat nu prea de mult independența națională, și știe că realizarea progresului economic-social este condiționată de stăpînire de către popoarele naționale, de posibilitatea ca cei ce muncesc să poată hotărî asupra căilor dezvoltării economice și sociale a popoarelor lor. De aceea, țara noastră înțelege și sprijină lupta popoarelor împotriva imperialismului, colonialismului, pentru independența națională.

România este solidară cu lupta popoarelor africane împotriva imperialismului și neocolonialismului, a politicii imperialiste și a sprijinul lupta popoarelor din Mozambic, Angola și Guinea-Bissau, a tuturor popoarelor care militază împotriva rasismului, considerînd că întărirea unității țărilor africane servește luptei antimeritiste și anticolonialiste, pentru dezvoltarea lor independentă. Sprijinim, de asemenea, lupta popoarelor vietnameze, a celorlalte popoare din Indochina împotriva agresiunii imperialiste, ne pronunțăm pentru retragerea trupelor Statelor Unite din Indochina, pentru dreptul popoarelor din această zonă de a-și hotărî dezvoltarea fără nici un amestec din afară.

Trăind în Europa, ne preocupăm — și acționăm cu toată fermitatea — pentru înfăptuirea securității pe acest continent; dorim ca Europa să devină un continent al colaborării pașnice, care să contribuie la instaurarea în lume a unei politici de pace și colaborare între popoare.

După cum vedeți, pornim de la faptul că în lupta împotriva imperialismului trebuie unite toate forțele de pe toate continentele; pînă la urmă, în lupta

• Participanții la lucrările celei de-a VI-a Conferințe a miniștrilor învățământului din țări socialiste

(Urmare din pag. 1)

mentului superior și mediu de specialitate din R.D. Germană, Tevecin, Saojasuren, adjunct al ministrului învățământului din R.P. Mongolă, Wîr Drapich, adjunct al ministrului educației și învățământului superior din R.P. Polonă, Polnieszky Karoly, adjunct al ministrului culturii din R.P. Ungară, Viaceslav Petrovici Eliutin, ministrul învățământului superior și mediu de specialitate al U.R.S.S., Vsevolod Nicolaevici Stoietov, ministrul învățământului superior și mediu de specialitate al R.S.F.S.R., Abdula Kanimetov, ministrul învățământului public din R.S.S. Kirghiză, Ta Ruang Bui, ministrul învățământului superior și mediu de specialitate din R.D. Vietnam.

Au participat, de asemenea, tovarășii Leonte Răutu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Mihai Dobrescu, membru suveran al Comitetului Executiv, șef de secție la C.C. al P.C.R., Mircea Malița, ministrul învățământului.

Cu acest prilej au fost abordate probleme privind dezvoltarea învățământului superior, și perfecționarea procesului didactic-instructiv și de educație socialistă a studenților. A fost subliniată utilitatea unor asemenea întâlniri și contacte, a dezvoltării în continuare a schimbului de experiență în domeniul învățământului superior între țările socialiste. S-a apreciat că întîlnirea acestora a miniștrilor învățământului se înscrie în tradiția de colaborare și contribuie la întărirea colaborării și prieteniei dintre țările socialiste, a unității și coeziunii lor.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

strungarilor și bucărenilor de conștientizare a rolului de conducere în țară. În Alexandria, lucrurile sînt mai complicate. La o primă vedere, ai senzația unei fîrșii prîfuite, cu zădărnici, cu toate obstacolele din cale. După un timp, colindînd orașul de-a lungul și de-a lătural, senzația înaltă se modifică sensibil. Înălțîrile construcției sînt, sinteză, o nouă imagine a țării de mișcare, imagine ce se întinde înălțîrile, peste timpul neînțeles al sondelei.

Strungarul și Alexandria

Am cunoscut în zilele pe care le-am petrecut în Alexandria un străin strungar pe nume Iancu Gheorghiu, un băiat arăbesc și ceșnic găbit cu care am discutat despre oameni, despre lucruri și despre viață. De la el am aflat multe lucruri despre trecut și prezent al țării Alexandriei.

— Este un oraș cu lungă istorie în memoria pămîntului românesc. Un oraș care a cunoscut și grandorii și decăderea. Cu doi-trei ani în urmă, Alexandria era într-o stare de un timp. Când a fost devastată de cutelmele de jandari, când s-a lăsat să se cădă și a rămas generalul al carabinierilor cu din țară, sînt sîmăntăți oculte. Ce e drept, nu sîntem pe vremea lui. Nu există camilari, nu avem o industrie cît de cît competitivă, nu arem cădere de specialitate sulicente.

Recapitulăm impresii. S-a construit întreprinderea de apăsare, instalații și accesorii în construcții, LAJCA, cum îl spun localnicii. Iancu Gheorghiu a fost printre primii salariați ai ei. În decembrie împingea doi ani de la angajare. Fete puțin timp se produce cu capacitatea integrală și fabrica de penouri și tablouri electrice. În câștig

EMANUEL IOSOPESCU

